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SOLVAY  

БЪЛГАРИЯ: ДАНЪЧНО ОБОБЩЕНИЕ: ESPP 

Настоящата бележка се отнася за закупените акции, наградите за съответстващи акции и 

наградите за безплатни акции, предоставени по ESPP, вярна е към май 2022 г. и предполага, 

че служителят е българско данъчно лице и е бил такъв през цялото време от закупуването на 

закупените акции, предоставянето на награди за съответстващи акции и награди за 

безплатни акции до придобиването на награда за съответстващи акции или награда за 

безплатни акции или продажбата на акции. 

Тази информация е предоставена само за обща насока и действителните данъчни 

последици зависят от вашите индивидуални обстоятелства. Ако се съмнявате в 

данъчната си позиция, трябва да потърсите независим данъчен съвет. 

СЛУЖИТЕЛ 

1. Ще бъда ли обложен с данък, когато купувам закупени акции? 

Не - няма да се налага да плащате данък върху доходите или социалноосигурителни 

вноски, когато купувате закупените акции. 

2. Ще бъда ли обложен с данък, когато получа награда за съответстващи акции или 

награда за безплатни акции? 

Не - няма да се налага да плащате данък върху доходите или социалноосигурителни 

вноски, когато ви бъде отпусната награда за съвпадащи акции или безплатна награда за 

акции. 

3. Ще бъда ли обложен с данък, когато наградата за съответстващи акции или 

наградата за безплатни акции породи права? 

Да - ще трябва да платите данък върху доходите и социалноосигурителни вноски върху 

пазарната стойност на акциите, които получавате при придобиване на право на 

съответстваща награда за акции или на безплатна награда за акции. Вашият работодател ще 

удържи дължимия данък върху доходите и социалноосигурителните вноски.  

 

За данъчната 2022/23 година: 

1. ставката на данъка върху доходите е 10%; 

2. социалноосигурителните вноски на служителите са в размер на 10,58% върху 

месечния доход на служителя до 3400 лв. (около 1750 евро); и 

3. здравноосигурителните вноски на служителите са в размер на 3,2%.  

 

4. Ще бъда ли обложен с данък, когато продам акциите си? 

Ако постъпленията от продажбата на вашите акции надвишават пазарната стойност на 

акциите на датата, на която сте ги получили, ще трябва да платите данък върху дохода 

върху разликата между пазарната стойност на акциите (i) при придобиване на права за 

Награди за съвпадащи акции и Награди за безплатни акции и (ii) при закупуване на 

закупени акции, и пазарната стойност на акциите при продажбата.  

Данъкът върху доходите ще бъде платен с данъчна ставка от 10%. 
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В годишната си данъчна декларация ще трябва да декларирате всички акции, които 

притежавате извън България, както и облагаемия доход от продажбата на акциите си.  

5. Ще бъда ли обложен с данък при получаването на дивидентите си? 

За закупените от вас акции ще бъдат изплатени дивиденти, които подлежат на облагане с 

данък върху доходите с данъчна ставка от 5% при изплащането им. 

Трябва да декларирате всички получени дивиденти в годишната си данъчна декларация.  

Ако в Белгия се удържат данъци върху дивидентите ви, за да се избегне двойното данъчно 

облагане, може да се получи данъчно приспадане или данъчен кредит, ако вашата страна 

има споразумение за избягване на двойното данъчно облагане с Белгия. Трябва да подадете 

молба до данъчната служба, за да поискате данъчно приспадане или данъчен кредит. 


